

**Die Staatsministerin
für Gleichstellung und
Integration**

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-54905
Telefax +49 351 564-54909

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
DF-0141.51-17/680

Dresden,
15. August 2017

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/10222
Thema: Ring politischer Jugend Sachsen e.V.

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Aus welchem Haushaltstitel, in welchem Umfang und auf welche Weise fördert die Staatsregierung den Ring politischer Jugend Sachsen e.V.?

Frage 2:

Wie viel Geld erhielt der Verein seit dem Jahr 2007 aus Fördermitteln des Freistaates Sachsen (bitte aufschlüsseln nach Jahren)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

In den Jahren 2007 – 2009 hat der genannte Träger folgende Fördermittel als Zuwendung erhalten:

Jahr	Zuwendungen
2007	112.309,02
2008	149.220,40
2009	152.410,66

Für die Darstellung der Jahre 2010 - 2016 wird auf die als Anlage beigefügte Tabelle verwiesen. Für die Jahre 2017 und 2018 erhält der genannte Träger gemäß dem aktuellen Haushaltsplan aus dem Haushaltstitel 08 10/684 01 209.400,00 Euro Zuwendung pro Jahr als Projektförderung.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Verbraucher-
schutz
Albertstraße 10
01097 Dresden

Besucheradresse:
Bautzner Straße 19a
01099 Dresden

www.sms.sachsen.de

Frage 3:

Steht dem Verein eine feste Fördersumme zur Verfügung, oder werden Projekte einzeln abgerechnet?

Die Fördersummen für die Jahre 2015 und 2016 wurden als verbindliche Erklärung zum Titel 08 10/68854 im entsprechenden Haushaltsplan festgelegt. Für die Jahre 2017 und 2018 wurden die Mittel im Titel 08 10/684 01 veranschlagt.

Frage 4:

Soweit geförderte Projekte einzeln abgerechnet worden sind, welche Projekte (Name) wurden in den Jahren 2015, 2016 und 2017 in den einzelnen Landkreisen mit welchem Kooperationspartner (z. B. JU, Jusos, solid oder Grüne Jugend) und in jeweils welcher Höhe gefördert?

Es wird das Projekt mit dem Titel „Fach- und Koordinierungsstelle sowie Maßnahmen und Projekte der Demokratiebildung zur Verbesserung des Engagements und der Beteiligung von Jugendlichen und jungen Erwachsenen an der Gestaltung des Gemeinwesens im Freistaat Sachsen“ abgerechnet und gefördert. Im Rahmen der „Projekte der Demokratiebildung“ stellt der Träger für die Durchführung einzelner Projekte seinen Kooperationspartnern die Fördermittel zur Verfügung.

Für die Darstellung nach der gewünschten Aufschlüsselung bezogen auf das Jahr 2015 wird auf die Antwort zur Frage 3 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/6459 verwiesen. Für die Darstellung nach der gewünschten Aufschlüsselung bezogen auf das Jahr 2016 wird auf die als Anlage beigefügte Tabelle verwiesen.

Die Verwendungsnachweise für das Jahr 2017 werden erst 2018 vorgelegt werden, weshalb bezogen auf das Jahr 2017 zum gegenwärtigen Zeitpunkt keine Aussage getroffen werden kann.

Mit freundlichen Grüßen


Petra Köpping
Anlagen

Anlage zur Kleinen Anfrage (Drs.-Nr. 6/10222) – Frage 4

Darstellung 2016

Projekt 03

Digitale Rechte

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Dresden
Förderung: 364,61

Projekt 04

Seminar zum sächsischen Schulgesetz

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Dresden
Förderung: 424,66

Projekt 06

6. Generationenforum – Zukunft Erzgebirge

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Erzgebirge
Förderung: 1.583,82

Projekt 07

Politischer Stammtisch

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Erzgebirge
Förderung: 6.315,80

Projekt 11

Diskussionsforum Frieden und Demokratie

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Nordsachsen
Förderung: 69,62

Projekt 12

Bildungsreise nach Prag

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Prag
Förderung: 692,47

Projekt 15

Perspektivwerkstatt

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Dresden
Förderung: 11.446,52

Projekt 16

Bildungswochenende Energie

Kooperationspartner: Junge Union Sachsen
Ort: Erzgebirge
Förderung: 5.563,94

Projekt 17

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Fair Play

Junge Union Sachsen
verschiedene
4.051,79

Projekt 18

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Tradition und Gegenwart

Junge Union Sachsen
verschiedene
8.524,43

Projekt 20

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Politischer Brunch

Jungliberale Aktion Sachsen
verschiedene
3.321,07

Projekt 21

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Veranstaltungsreihe „Politisches Kino“

Jungliberale Aktion Sachsen
Chemnitz
360,00

Projekt 22

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Podiumsdiskussionen

Jungliberale Aktion Sachsen
verschiedene
4.300,40

Projekt 23

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Soirées zur Politischen Bildung

Grüne Jugend Sachsen
verschiedene
435,88

Projekt 25

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Klimarettung noch möglich? Auswertung der UN-Klimakonferenz

Grüne Jugend Sachsen
Dresden
614,19

Projekt 26

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Gedenkstättenfahrt nach Terezin

Jusos Sachsen
Terezin
964,22

Projekt 27

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Demokratie leben

Jusos Sachsen
Leipzig
996,03

Projekt 28	Argumentationstraining gegen Rechtsextremismus
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	verschiedene
Förderung:	2.908,54
Projekt 29	Seminar: Hochschule und Demokratie in Sachsen
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	Vogtland
Förderung:	2.585,56
Projekt 30	Willkommenskultur in Deutschland
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	verschiedene
Förderung:	2.537,24
Projekt 31	Veranstaltungsreihe „Jugend trifft Kommunalpolitik“
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	verschiedene
Förderung:	856,46
Projekt 32	Veranstaltungsreihe „Wem gehört Sachsen?“
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	Leipzig
Förderung:	403,96
Projekt 33	Wie funktioniert jugendpolitische Arbeit morgen?
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	Leipzig
Förderung:	629,62
Projekt 34	Bildungswochenenden
Kooperationspartner:	Linksjugend [solid] Sachsen
Ort:	verschiedene
Förderung:	38.456,26
Projekt 36	Jüdischer Abend
Kooperationspartner:	Junge Union Sachsen
Ort:	Chemnitz
Förderung:	3.229,43
Projekt 38	Großstädte und der ländliche Raum
Kooperationspartner:	Junge Union Sachsen
Ort:	Leipzig
Förderung:	3.389,33

Projekt 40

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Politischer Stammtisch

Jungliberale Aktion Sachsen
verschiedene
3.112,97

Projekt 41

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Fair Play: Bebbelpokal

Jungliberale Aktion Sachsen
Dresden
877,06

Projekt 44

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Frauen und Gender in den Medien

Grüne Jugend Sachsen
Mittelsachsen
149,40

Projekt 45

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Menschen mit Behinderung

Grüne Jugend Sachsen
Dresden
804,35

Projekt 49

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Politikino

Grüne Jugend Sachsen
verschiedene
1.150,11

Projekt 50

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Gedenkstättenfahrt

Jusos Sachsen
Erzgebirge
180,49

Projekt 51

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Generation Freiheit

Jusos Sachsen
Leipzig
99,54

Projekt 52

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Hier bin ich Mensch. Hier darf jede_r sein?

Jusos Sachsen
Dresden
965,81

Projekt 53

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Jugend trifft Umweltpolitik

Jusos Sachsen
Dresden
300,57

Projekt 54	Wem gehört die Stadt? Jugend aktiv in der Kommune
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	Zwickau
Förderung:	185,99
Projekt 55	Fachtag: Inklusive Gesellschaft
Kooperationspartner:	Jusos Sachsen
Ort:	Leipzig
Förderung:	554,02
Projekt 58	Besuch der Gedenkstätte Auschwitz
Kooperationspartner:	Junge Union Sachsen
Ort:	Auschwitz
Förderung:	5.364,00
Projekt 59	Kommunalpolitik zum Selbermachen
Kooperationspartner:	Junge Union Sachsen
Ort:	Leipzig
Förderung:	522,18
Projekt 61	Christlicher Abend
Kooperationspartner:	Junge Union Sachsen
Ort:	Erzgebirge
Förderung:	1.560,28
Projekt 62	Bildungsfahrt sächsisch-tschechischer Dialog
Kooperationspartner:	Junge Union Sachsen
Ort:	Prag
Förderung:	673,53
Projekt 63	Podiumsdiskussionen mit Bootstour
Kooperationspartner:	Jungliberale Aktion Sachsen
Ort:	Dresden
Förderung:	642,40
Projekt 64	Podiumstag
Kooperationspartner:	Jungliberale Aktion Sachsen
Ort:	Dresden
Förderung:	2.012,90
Projekt 65	Vielfalt in der Netzkultur
Kooperationspartner:	Grüne Jugend Sachsen
Ort:	Leipzig
Förderung:	855,27

Projekt 67

Kooperationspartner:
Ort:
Förderung:

Datenschutz geht alle an

Linksjugend ['solid] Sachsen
verschiedene Orte
12.900,78

